

## АВТОБИОГРАФИЯ

ГОЛУБЯТНИКОВА Владимира Дмитриевича

Родился в г. Иркутске 20 мая 1892 г. во время ссылки отца, высланного по делу Александра Ульянова. Отец - Донской казак, горный инженер, специалист по нефти. Член Коммунистической партии СССР с 1920 года. Умер в 1933 году в г. Москве. Мать - педагог по дошкольному воспитанию. Умерла в 1932 году.

Среднее и высшее образование я получил в Петербурге. Кончил Петроградский Университет в 1922 г. по естественному отделению физико-математического факультета. По специальности геолог. По геологии начал работать со старших классов средней школе и все летние сезоны во время учебы в Университете работал в качестве коллектора и прораба в геологических партиях Геологического Комитета.

Самостоятельные работы начал вести в 1916 г. по изучению каменноугольных месторождений на Урале и в Закавказье, по поручению Геологического Комитета. В 1917 г. начавшаяся гражданская война при возвращении моем с полевых работ геологических работ в Закавказье застала меня в г. Новочеркасске, где проживали моя мать и брат, студент Донского Политехнического Института, и лишила возможности вернуться в Петриград. Я поступил на службу в Донской Горный Департамент в начале 1918 г. и остался работать там же и после установлении Советской власти в 1920 г. и реорганизации Департамента в Геолого-Маркшейдерское бюро Центр. Упр. каменноугольн. промышленности Донбасса.

Работал по детальному геологическому картированию каменноугольных месторождений восточной части Донбасса и по совместительству-гидрогеологом Донземотдела. С 1920 по 1922 г. состоял преподавателем при кафедре в Ростовском Университете.

В 1922 г. был переведен в Москву в Нефтяной отдел Главного Горного Управления. В 1924 г. по собственному желанию перешел в Геологический Комитет в Ленинграде, впоследствии реорганизованный в ЦНИГРИ и ВСЕГЕИ, где работаю по настоящее время.

Перевод эвакуации с сентября 1941 г. по май 1944 г. провел на Урале, в г.Кыштыме и на время с сентября 1941 г. по апрель 1942 г. был временно откомандирован во Всесоюзный Геологический фонд на должность старшего инженера по нефти.

Во ВСЕГЕИ до войны работал в должности руководителя Крымско-кавказской группы. После войны, по возвращении в Ленинград, работал в должности руководителя кабинета геологии нефти. Моя научная деятельность, начатая на Урале и в Донбассе, посвящена в дальнейшем главным образом геологическому изучению области развития третичных и мезозойских отложений северо-восточного и юго-восточного Кавказа и в последние годы Центрального Предкавказья и связанных с ними полезных ископаемых, преимущественно нефти и газа. В результате многолетних работ мною разработана стратиграфия третичных отложений для обширной области Дагестана, выяснены сложные вопросы тектоники для этой области и выявлен ряд полезных ископаемых, в том числе месторождения нефти, газа и каменного угля.

В 1946 г. мною закончена большая обобщающая работа по составлению карты фактической и возможной нефтегазоносности СССР.

Вводная часть к этой работе, объемом в 12 печатных листов, с обзорной картой нефтегазоносности СССР на нескольких листах в красках - опубликована. В настоящее время мною закончена многолетняя работа по разрешению выдвинутой по моей инициативе проблемы нефтегазоносности мезозойских отложений Северо-восточного Кавказа. Эта работа уже дала практические результаты в виде выявленных бурением промышленных притсков углеводородных газов и нефти из мезозойских отложений в области равнинного Дагестана. Одновременно с этим мною заканчивается монография, посвященная геологии и полезным ископаемым всего Дагестана, являющаяся сводкой и синтезом как личных 27-летних работ, так и всех других исследований, произведенных на территории Дагестанской АССР.

В последние годы /с 1948 г./ особенное внимание мною уделяется изучению геологии Центрального Предкавказья в связи с развернутыми там разведочными работами на газы и нефть и опорным бурением. На основе богатого материала как личных исследований, так и работ местных геологических организаций мною заканчивается подготовка к изданию сводной работы по геологии Центрального Предкавказья, как весьма перспективному в отношении нефтегазоносности новому обширному району.

За результаты своих исследований неоднократно премирован по ВСЕГЕИ, Совнаркомом Дагестанской АССР и Наркоматом нефтяной промышленности. Награжден тремя почетными грамотами Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР, медалью "За доблестный труд во время Отечественной войны" и орденом Ленина.

Имею 92 научных работы по геологии Урала, Донской области и Кавказа, из которых большая часть /73/ опубликована. В 1937 году постановлением ВАК получил ученую степень доктора геолого-минералогических наук без защиты диссертации.

С апреля 1940 г. кандидат в члены КПСС. С апреля 1943г. принят в члены КПСС. Женат на Половинкиной Юлии Иринарховне. Имею сына 19 лет.

16 сентября 1953 г.



Взвешено:

*С. С.*